

# КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Большурино) ЕЖЕДНЕВНО  
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:  
Райнома Р. К. П.,  
Руднома В. С. Г.,  
Поселисполкома,  
Рудоуправления  
и Ю. Ц. Р. К.

К сведениям авторов.  
Присланные в редакцию  
статьи, корреспонденции и  
проч. должны быть напи-  
саны четко и на одной сто-  
роне листа. Неприятные к  
напечатанию рукописи не  
возвращаются, но перегово-  
ры о них редакция ве-  
дет.  
Прием по делам редак-  
ции ежедневно с 9 до  
3 час. дня.

## № 117

(508).

Цена № 3 н. зол.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

25

МАЯ 1924 года

Подписано на МАЙ месяц:  
в Ленинске . . . 60 н. зол.  
в Ленинске . . . 60 н. .  
Объявления за строку пята:  
об утере документов, о спресе  
и предложении труда, а так  
же от партийн. и сов. орга-  
низ. утвержденный 10 н. зол.  
Для член. лиц, кооперат и  
торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

### К райконференции комсомола.

После конференции перед нами стояли задачи: наладить, систематизировать политехническое воспитание, провести активизацию рядовиков.

Мы достигли во всех этих областях определенных успехов.

Ячейки наши оформились, начали выявлять больше самостоятельной инициативы в построении плана своей работы.

Смерть Ильича, Ленинский набор—внесли новые элементы в нашу работу.

Мы глубже и серьезнее задумались над стоящими перед нами задачами, наша прошедшая дискуссия подсказала те слабые участки, куда сейчас направляется главное внимание.

Конференция подведет итоги как всей работы вообще, так и Ленинского набора и дискуссии в особенности.

Ей предстоит также сказать, что мы будем делать летом.

Ознакомление с материалами съездов РКП и РКСМ, с конгрессами коминтерна и Ким'а, работа по воспитанию с Ленинским набором, правильная постановка интернационального воспитания, экскурсии, спорт, антирелигиозная пропаганда, проведение международной детской недели и дня молодежи—вот вехи летней работы.

Особенно в области участия комсомола в общественной, профессионально-производственной жизни и нашей повседневной связи с партией.

Конференция должна подчеркнуть необходимость партийного воспитания комсомола, втягивание комсомольцев в партийную жизнь и наоборот заинтересованность партийных масс (именно масс) комсомольской работой.

Пожелаем плодотворной работы конференции.

### Кто и как будет приниматься в ВУЗ'ы.

Прием в Высшие учебные заведения в текущем году будет производиться Сибирской прикомандированной комиссией, организованной при Сибгубпрозе и кооперации, организованными при управлении ВУЗ'ов.

Заявления будут приниматься с 1 июля по 10 августа с приложением следующих документов: о возрасте; об отношении к воинской повинности; с образцами с подробным указанием полученного образования; две фотографические карточки; опросный лист и проч.

Для лиц, окончивших расфасковку документов этих не требуется.

Всем, вступающим в ВУЗ'ы с 15 августа по 1-е сентября будет произведено испытание в объеме программы рабфака: по русскому языку, математике, физике, и общественному ведению.

Письма в ВУЗ'ы будут производиться профсоюзом, партией и комсомолом—только членом своих организаций.

Комсомолу и партии норма ограничена. Знания важнее с 1 октября, после этого срока приема не будет. Л.

## По С. С. С. Р.

### Привет юным Ленинцам.

На Красной площади у могилы Ленина в присутствии членов тринадцатого съезда РКП состоялся парад юных пионеров и принятие ими „обещания“. Члены президиума съезда обошли пионеров, после чего от имени ЦК РКСМ т. Васютин объявил переименование пионеров в детские коммунистические группы имени Ленина и сказал: „Наш призыв к вам—стать юными ленинцами, заветы Ленина выполнять—будьте готовы!“

В ответ площадь огласилась дружным: „Всегда готовы!“ Юных Ленинцев приветствовали тов. Каменев, Бухарин и Рыков.

Троцкий, встреченный овациями, говорит: „будем помнить, что наша цель—установить на земле человеческое братство.“

Ленин завещал вести дальнейшую борьбу за этот идеал. Ленины рождаются венами. Лениным стать никто не может, ленинцем—может стать всякий. Нужно иметь честное и мужественное сердце, чтобы продолжать борьбу. К этой борьбе будьте готовы!“

Торжество заканчивается парадом перед мавзолеем Ленина.

Снижение окладов.  
Установленное снижение персональных окладов служащим на 20 проц. Совет Труда и Обороны постановил производить в этом размере лишь в отношении окладов, превышающих 150 рублей—снижение на 10 проц., а ниже ста—снижений не производится.

Постановление вводится с 1 апреля.

### На улучшение быта рабочих.

Для усиления фонда по улучшению быта рабочих постановлено постоянное 15 ти процентное отчисление от прибыли всех трестов.

## Воззвание исполбюро Профинтерна.

К ГОРНОРАБОЧИМ ВСЕХ СТРАН.

Немецкие горнорабочие энергичной борьбой за 7-часовую рабочую смену в настоящее время стремятся к восстановлению 8-часового рабочего дня в общегерманском масштабе. Удлинение рабочего дня в Германии было и остается постоянной угрозой всему рабочему движению и за пределами Германии. Лучшим доказательством этого является распространение наступления на 8 часовую рабочую смену в Швейцарии, Чехо-Словакии, Польше, Франции.

Победа немецких горнорабочих в настоящей борьбе, восстановление рабочего дня завоеванного ими во время революции, означает победу горнорабочих всех стран.

Германия является наиболее близкой к установлению 8 часового рабочего дня в Европе, а немецкие горнорабочие играют в этой борьбе роль авангарда рабочего движения.

Немецкие амстердамцы уже провели удлинение рабочего дня в Германии в декабре 1923 года: хотя принципиально они отстаивали 8 часовую рабочую смену, они допускали удлинение его тарифными договорами, доводящими фактически рабочий день до 9 и даже до 11 часов.

Это не единственное предательство германских реформистов, а вместе с ними и всего Амстердамского интернационала: они собираются повторить его и в настоящей забастовке горнорабочих. Так как они не в состоянии больше помешать борьбе, они становятся во главе рабочей армии и,

требуя в принципе признания 7-часового рабочего дня для горнорабочих, соглашаются продлить таковой специальными тарифными соглашениями. Конечно, предприниматели охотно пойдут на это, так как при подобной постановке вопроса они фактически ничего не потеряют.

Таким образом, главной угрозой забастовке немецких горнорабочих являются как германские, так и международные амстердамцы.

Горнорабочие всех стран должны доказать, что они понимают, что немецкие горнорабочие являются в данном случае, лишь авангардом общего международного движения рабочих горной промышленности. Они должны показать германскому горному пролетариату свою готовность поддержать его борьбу и, в случае необходимости, встать в ряды борцов. Во всех горных участках Англии, Чехо-Словакии, Франции, Польши и Бельгии необходимо организовать собрания и демонстрации, чтобы доказать немецким забастовщикам международную солидарность рабочих в борьбе.

Да здравствует общая забастовка немецких горнорабочих!

Да здравствует международный фронт горнорабочих всех стран!

Да здравствует борьба за 6-часовую рабочую смену в горной промышленности.

Исполком Профинтерна.

## По Сибири.

### Предстоящее обследование касс госучреждений.

Согласно телеграммы центра Сибревкомом предложено уполномоченному произвести обследование в Сибири касс учреждений, состоящих на госнабжении, переведенных на хозрасчет.

В случае обнаружения в кассах хранения сумм выше норм, виновные будут привлечены к судебной ответственности.

### Кредит коммунальным Сибселькредитом.

Сибселькредитом по первое мая отпущен коммунальным Сибири кредит в размере 130710 рублей.

Снабжение инвентарем, скрепления деятельности кредитования коммунальным растет.

### Реорганизация комвнторга.

В связи с реорганизацией комвнторга Наркомат Сибревкома предложил Сибкомвнторгу приступить к подготовительной работе организационного характера Сибирских губернских отделений комвнторга, а также порядок передачи аппарата наркомпрода и подведомственных последнему предприятий.

### Организация Сибирской ассоциации пролетарских писателей.

В Красноярске, Бийске и Барнауле организовались отделения Сибирской ассоциации пролетарских писателей.

Отделения ассоциации будут организованы в других городах и в первую очередь в Омске.

### Заготовка хлебопродуктов в Сибири.

В заготовительную кампанию Сибкрайсоюзом, хлебопродуктом и сельскохозяйственной кооперацией заготовлено в Сибири 1065000 вудов хлебопродуктов, Мельпродом и Сибторгом заготовлено 1000000 пуд.

Заготовительный план выполнен в размере 110 процентов. Финансирование заготовок госбанком выразилось в отпуске кредита в четыре с половиной миллиона рублей, составляющие пятьдесят процентов общей стоимости заготовок.

### Маслоделание.

В системе сибирской сельскохозяйственной кооперации работает более тысячи маслозаводов, часть из них восстановлена на средства самой системы при помощи кредита.

Для дальнейшего восстановления потребуется 750 тыс. рублей.

## Массовый протест венских рабочих против белого террора в Польше.

Под впечатлением известий, проливающих из польских застенков за границу, венский пролетариат устроил митинг протеста. При бурном возмущении собравшихся ораторы нарисовали потрясающую картину преследований, которым подвергаются пролетариат и национальные меньшинства в Польше. Фшисты, держащие власть в Польше, похищают примитивные права рабочих, малейшее движение рабочего класса подавляется диким террором польских палачей.

За последние недели конфисковано более сотни рабочих изданий Редактор легального крестьянского органа „Плуг“ за одну статью приговорен к 10 годам тюремного заключения. 20.000 пролетариев томится в польских тюрьмах, подвергаясь истязаниям. Заключенные мученики пролетарского дела терпят жестокие пытки: их бьют кулаками и железными палками, заставляют босыми стоять на раскаленном железе. Случай с Бессаровой, повесившейся в тюрьме, вызвавший ужас во всей Европе, не является единственным.

Заключенные массами объявляют голодовку, чтобы вызвать изменение невыносимого положения.

Собрание венских рабочих энергично протестует против подавления рабочего движения в Польше, против грубого произвола долж-

ностных лиц в отношении трудящихся масс, против бесосновательного роспуска рабочих организаций и профсоюзов, против подавления рабочей прессы, против массовых арестов классовых борцов пролетариата.

Собрание протестует против насильственного притеснения не польских национальностей, против противозаконного закрытия украинских, белорусских и немецких школ, против бессмысленного уничтожения всех культурных ценностей поработанных народов.

Собрание клеймит зверское обращение с политическими заключенными, истязание жертв полицейского произвола, инквизиторские пытки пытки показаний, побои и мучения беззащитных.

Собрание выражает свое презрение польской социалистической партии (ПЦУ), благодаря предательской политике, которой пролетариат подводится прямо под нож.

Только интернациональный пролетариат может остановить белый террор в Польше. В братской солидарности с рабочими и крестьянами Польши Интернациональный пролетариат должен сказать свое веское слово и употребить все средства, чтобы вырвать несчастные жертвы польских палачей.

Владислав Савко (Вена).

## Товарищи, с 1-го июня „Кузбасс“ будет доставляться подписчикам на дом.



## Культурные задачи союзов на селе.

Перед пролетариатом, заключившим тесный союз с крестьянством, стоит задача максимально содействовать крестьянству в поднятии его культурного уровня. Эта задача отнюдь не противоречит основной и более широкой задаче поднятия народного хозяйства и доставления крестьянству дешевых орудий для сельскохозяйственного производства и предметов крестьянского потребления. Обе задачи—и хозяйственная, и культурная—друг друга дополняют и должны производиться одновременно. Ибо полное использование крестьянами успехов городской техники возможно лишь при достижении крестьянством достаточно высокого культурного уровня.

В деле содействия культурному развитию деревни особенно большая роль выпадает на долю тех работников, которые по своему характеру своей работы осуществляют культурные задачи в деревне,—просветителей и медработников,—и на те союзы, которые объединяют этих работников.

Еще совсем недавно самая постановка вопроса о каких-то особых культурных задачах союзов на селе возбуждала большие сомнения и встречала резкие возражения.

Теперь спор в основной и принципиальной части разрешен жизнью и навряд ли возобновится.

Мы можем поэтому обратиться к конкретным мероприятиям, касающимся проведения культурных задач союзов в деревне.

Оговариваемся, что в дальнейшем мы имеем в виду, главным образом, союз медработников, наиболее нам знакомый, хотя многие предложения, касающиеся медработников, несомненно, применимы и к другим культурным работникам села.

Постановка этого вопроса включает и ответ на него. Нам думается, что найдется мало сторонников того взгляда, что медработнику на селе нужно отгородиться китайской стеной от всей деревенской жизни и ограничиться своей узкой лечебной работой.

Но вслед за тем встает гораздо более сложный вопрос: подготовлены ли медработники для этой роли в деревне, и какими путями они могут наилучшим образом выполнить свою общественно-пролетарскую работу на селе.

В рядах врачей в последнее время усиливается и приобретает все большее влияние молодая, новая люди, выварившиеся в кот

ле пролетарской революции, с новым подходом к своей работе и к рабочему классу. В этих рядах мы можем найти достаточно работников, преданных пролетариату и могущих служить проводниками его культуры. Найти их, их отобрать—первая и важнейшая задача союза. Однако, это еще не вся задача. Необходимо поставить во всю ширь перед этими работниками значение работы на селе, необходимо создать во всем союзе атмосферу пролетарского долга со стороны медработников в отношении крестьянства, и на культурное обслуживание крестьянства смотреть, как на общественно-пролетарскую обязанность.

Само собой разумеется, что союз одновременно должен принять ряд мер к материальному обеспечению работников села. От медработников села требуется не жертва, а выполнение пролетарского долга перед классом—союзником.

Так и только так стоит вопрос.

Какими путями культурный работник села в данном случае медработник, может наилучшим образом выполнить свои задачи? Для этого он должен быть связан со всеми крестьянскими организациями—хозяйственными и культурными. Нет той области крестьянской жизни, которая в той или иной мере не была бы связана с санитарией, медициной, здоровьем. Но и без этой профессиональной связи врач или фельдшер, пролетарский общественник, может близко подойти к крестьянской жизни и стать полезным и нужным культурным работником деревни.

При этом необходимо, чтобы каждый отдельный сельский медработник мог в своей работе опираться на союз, от него получал бы поддержку, всяческое содействие, с ним был бы постоянно связан.

Член союза тем ценен для деревни, что он имеет непосредственную связь с городом через свою союзную организацию, что он при помощи союза может получить защиту в различных городских учреждениях. Члены союза на селе, и в особенности работники культурной области, должны всячески содействовать облегчению связи крестьянина с городом. Всемерное содействие членам союза, работникам села, содействие делом—должно составить важнейшую задачу союза.

А. А.

## Тов. Лозовский о задачах преподавания.

На московской губконференции работников просвещения с обширным докладом о международном и внутреннем положении СССР и о задачах учительства выступил генеральный секретарь Профинтерна тов. Лозовский.

Встреченный горячими аплодисментами, тов. Лозовский подробно охарактеризовал наше международное положение, осветив в частности, конфликт с Германией и затем внутреннее положение СССР. Огнетив улучшение нашего экономического положения, тов. Лозовский говорит, что теперь одна из колоссальнейших задач перевоспитать широкие массы рабочих и крестьян. Это, однако, должно делаться не так, как в так называемых „демократических“ странах Западной Европы и Америки. Там вся система преподавания имеет целью воспитать создателей новой прибавочной стоимости, правящие миллионы детей к капиталистическому миру, пропитать их идеологией капитализма и преклонением перед частной собственностью.

Мы не закрываем глаз на колоссальные трудности, нехватки и неразбериху, которые еще у нас имеются. Но мы с ними справимся.

## Безработица в Соединенных Штатах Америки.

Печать, хорошо оплаченная капиталистами, старается убедить население, что в настоящее время хозяйство Соединенных Штатов процветает. Но факты противоречат этим официальным и полуофициальным сказкам. Общее хозяйственное положение скорее ухудшалось, временные улучшения ничего не меняют в общей картине.

Капиталистические газеты в передовых статьях проявляют оптимизм, но в отделе хозяйственной жизни им приходится писать правду. „Нью Йоркское Время“ пишет от 25 февраля: „Горные предприятия Иллинойса и Индианы работают экономнее, закрывая малопродуктивные рудники“. „Дунис Ревью“ говорит в начале марта: „ничего ждать скорого поворота в делах“, а „Трибуна Чикаго“ от 12 марта выражает еще яснее: „Есть достаточно оснований предположить, что дела пойдут на убыль“.

Факт сильной безработицы не оспоришь. Бюллетень за январь 1924 г., издаваемый министер

ством труда в Соединенных Штатах, это подтверждает. За последние месяцы исключением во всех штатах отмечается рост безработицы. В виду массового характера направляется сравнение с 1921—22 годами,—временем величайшего хозяйственного кризиса в Соединенных Штатах. Число безработных доходило тогда до 4 100 000; теперь их меньше, но убыль равна всего на 5 проц или на 975 000 рабочих. Одно это число оправдывает утверждение, что безработица носит массовый характер.

Вы,—говорит тов. Лозовский просветителям,—представляете собой часть российского профвижения, единственного в мире по своей тактике, размаху и методам борьбы.

Мы не скрываем ни от кого, что не занимаемся гунитарным воспитанием и, как говорит буржуазные ученые, не признаем „общечеловеческой“ школы. Наша школа—это классовая школа трудящихся, в которой мы воспитываем молодое поколение в жгучей нехватке к миру эксплуататоров, ибо тот, кто ненавидит этот эксплуататорский мир, будет достоин звания свободного человека, кто же помирится с ним или будет относиться к нему нейтрально, тот окажется плохим воспитателем и плохим советским гражданином, могущим принести трудящимся России не пользу, а вред.

До сих пор в нашем распоряжении только 1/6 часть земного шара, но если мы возьмемся за дружную работу в едином союзе рабочих физического и умственного труда,—мы дождемся того момента, когда и остальные 5/6 земного шара окажутся под красным знаменем коммунизма.

ся сотни тысяч обнищавших фермеров и новых переселенцев.

Не все слои рабочего класса Соединенных Штатов заботы безработицы в одинаковой мере. Массы безработных рекрутируются из неквалифицированных (не обученных) рабочих. Рабочая аристократия занята без остатка.

Мы можем привести много примеров,—официальные известия сообщают: „что в Эльмаре: избыток необученных рабочих, недостаток квалифицированных. В Нью-Йорке: обученные механики все заняты, значительный избыток обыкновенных рабочих. В Индианополе: избыток портовых рабочих. В Фиттс: местные рабочие на местах, пришедший элемент должен покинуть город. В автомобильном деле работают не полное время. В Пенсильвании: излишек неквалифицированных рабочих и т. д.“

Указанные примеры доказывают, что безработица в Соединенных Штатах является „преимущественно“ не обученных рабочих, не задевая рабочей аристократии. Квалифицированные рабочие все же заняты полное время. Едва ли найдется 2—3 места, судя по официальным сообщениям, где они в излишке.

Не смотря на все попытки, сделанные в последнее время, чтобы сгладить противоречия в американском рабочем классе,—остается глубокая пропасть между привилегированной рабочей демократией и рабочим пролетариатом.

Американская федерация труда, профсоюзы в руках рабочей аристократии: понятно, что она не организует неквалифицированных сил и не беспокоится о безработных среди „простых“ рабочих.

Джон Тэннер (Нью-Йорк)

## Маленькая картинка.

3 часа дня. Возле барака 101 собралась кучка детей, пионеров и все до единого вооруженные—кто лопатой, кто метлой, а командир—немного старше своих товарищей—был вооружен кайлой.

— „Куда ребята?“—спрашиваю пионеров.

„Площадку чистить... Огород копать...“ отвечают несколько голосов разом.

— „А сколько вас?“

— „Сорок одна!“—отвечают девочки. „Сорок один!“—кричат мальчики.

— Наа-праа-ва...арш! Командует старший и вся ватага вытянулась в длинную вереницу.

„Ать! два! ать! два!“—командует старший, и пошли по направлению к Камышанке, щебечая, как стайка птичек. Рабкор № 57.

## Перерыв торговых сношений с Германией.

Те обстоятельства нападения германской полиции на торговое представительство СССР в Берлине, о которых сообщали наши газеты, вполне подтверждены вернувшимся из Берлина нашим торговцем тов. В. С. Стомоньяковым. Как уже не раз сообщалось, существующий между СССР и Германией договор включал торговое представительство в состав полпредства и распространял на него права экстерриториальности. Непризнание экстерриториальности торгового представительства, работа которого теснейшим образом связана с проведением монополии нашей внешней торговли, дает основание думать, что в Германии хотят поднять вопрос и начать борьбу с этой монополией, которая у нас зафиксирована, как один из устоев государственного строительства. Конечно, в этом отношении ни на какие уступки мы не пойдем, и потому в берлинском инциденте мы будем настаивать не только

на возмещение того ущерба, который нанесло нашему торговцу нападение германской полиции, но и на полном признании того положения экстерриториальности, которое существовало до сих пор.

Поскольку вы считали, что германское правительство, учтя все экономические последствия инцидента, немедленно признает свою ошибку. Мы не принимали никаких мер, которые могли бы помешать быстрому и благоприятному разрешению конфликта. Но та позиция, которую теперь заняло германское правительство, заставляет нас считать необходимым принятие некоторых мер для охраны своих интересов.

НКВТ дало распоряжение всем подведомственным ему органам задержать вывоз товаров на германские рынки, прекратить импортные закупки в Германии и перевести все средства из германских банков в банки других стран, главным образом, Англии и Швеции.

При всем этом НКВТ нами реп по мере возможности, замещающей от хода политических событий, выполнить все те обязательства, которые на себя до сих пор уже приняты.

Представляет ли затруднения перевод реализации нашего экспорта в другие страны? По тем материалам, которые мы получили от тов. Симоньякова, можно прийти к заключению, что мы находимся в благоприятных условиях. Те экспортные товары, которые уже находятся в Германии или направляются теперь туда, могут быть без всяких затруднений или ущерба немедленно реализованы на других рынках. Вероятнее всего, что основной базой для дальнейшей работы в этом направлении, главным образом, по хлебным операциям, будет Антверпен.

По импортным товарам мы также легко можем обойтись без Германии, переведем наши заказы по частям в Англию, Италию, Швецию и Норвегию, при чем в эти две последние страны, вероятно, це-

лесообразнее всего будет передать заказы по электротехническому и механическому оборудованию.

Такой образом, и в этом отношении, с точки зрения государственных интересов, мы легко можем обслужить весь импорт, не прибегая к германскому рынку.

Реальный учет всех этих обстоятельств приводит к выводу, что Германия гораздо более заинтересована в том, чтобы ее торговые отношения с СССР не были нарушены, как в смысле развития ее внутренних операций, так и в смысле реализации наших экспортных товаров на ее рынке.

Это дает основание надеяться, что экономические интересы возьмут верх над чиновничьи и всякими другими интересами, что реальное значение сделанной ошибки будет учтено, и что германское правительство, освободившись от всяких давлений, даст нам возможность продолжать совместную работу для восстановления нашего и германского хозяйства.

Признание ошибки необходимо еще и потому, что, конечно, возможность повторения инцидентов, подобных происшедшему ни в какой мере не может содействовать развитию такой совместной работы.

Мы уже имеем ряд сведений о том, что против действий полиции и позиции, занятой германским правительством, протестуют не только рабочие организации, но и промышленные и финансовые круги, которые сразу учли все экономические последствия происшедшего, и которые опасаются ликвидации торговых отношений с СССР.

Германское правительство должно также учесть и тот протест московских пролетарских организаций, который вчера могли наблюдать его представители в Москве. Сотни тысяч рабочих во всех городах Союза Республики заявили самый резкий протест против политики германского правительства в происшедшем инциденте.



## Еще о крестьянском займе.

Каждому крестьянину прямой расчет записаться билетами займа. Этим он окажет не малую помощь своему хозяйству.—Продажа билетов крестьянского займа уже началась давно. И уже с самого начала продажи ясно, что заем будет быстро раскуплен. Поэтому, кто не хочет пропустить мимо себя выгоды займа, тот должен поспешить с покупкой билетов. Как же удобнее закупить билеты займа? Это лучше и удобнее всего делать коллективно, т. е. сообщая. Тогда не нужно будет каждому гонять лошадей, на тратить время на поездку.—Для общественной закупки крестьянского займа нужно созвать сход. На сходе объявить, что выгоднее всего купить билетов займа на все свободные деньги. Потому что чем больше темперь купишь билетов, тем легче будет уплатить севью налог, тем больше получишь выгоды. Билеты займа продаются не в рассрочку, а за наличные деньги. При чем первые недели цена билетам установлена пониженная. Так, рублевый билет стоит 85 к. п., 3 рублевый—2 рубля 55 копеек. 5 рублевый—4 рубля 25 копеек. Позднее цена на билет повышана.—Затем на сходе нужно

выяснить, кто и на сколько же лает купить себе билетов займа, собрать деньги и выбрать одного, двух ходоков. Где же продают билеты займа? Советской властью приняты меры к тому, чтобы производить продажу крестьянского займа поближе к деревне. Билеты можно купить во всех финотделах, банках, сберегательных кассах, почтово телеграфных конторах и кооперативах. А чтобы повернее узнать, где поближе продаются билеты займа, нужно справиться в волостном совете. Там всякий получит ответы на все вопросы о займе, которые его интересуют. Сейчас всем при покупке крестьянского займа взамен билетов, дают временные квитанции. Это потому, что еще не отпечатано нужное количество билетов. В ближайшее же время эти квитанции будут обменяны в местах продажи на настоящие билеты. Со всем этим делом надо поспешить, так как наибольшую выгоду получит лишь тот, кто купит заем раньше и из первых рук. Иначе повторится старая история: билеты расхватывают перекупщики, а крестьяне будут им переплачивать.

*А. Шувалов*

## И СМЕХ И СЛЕЗЫ.

Если зайдет новый человек в нашу редакцию, которая на ходится сейчас в одной комнате с женотделом и постоит в ней с часик—смешанное впечатление вынесет он. Чего только здесь нет! Робко входит какая-то женщина, оглядывается... — «Товарища, где здесь газета?» Врыв хохота... Она в испуге пятается к дверям. «Чего же делает: все дохлые и дохлые! Валаяются — пройди нельзя» — тараторит скороговоркой другая женщина. — «Да кто, тетушка, дохлые? уж не мы ли?» — «Нет—поросята! на Журынке!»—доисясает она. — «Всех, грит, переержу!» жалуется какой-то крестьянин на забяку одесельчанина. Вбегает озабоченный редактор, просматривает материал. — «Герой—на пойдеть повестить на крик его!»—с ожесточением бросает он на ходу под зазывая под этим редакционный крик заменяющей корзину. «Ох, как страшно!»—шепчет сидящая здесь же пионерка: «Дяденька, как же он без суда его повесит?» *Случайная.*

## Дали туманные.

Читаешь новости в центральных газетах о том, что тут открыли угольный рудник, а там построили или приступили к постройке какого либо завода, и невольно думаешь почему там, где-то открывают и создают, а у нас неисчислимые природные богатства остаются не замеченными. Возьмем, на пример, местность в Бачатском районе. Что эта местность на себя представляет описать не стоит, а что находится в этой местности об этом можно поговорить. В Бачатском бору находится богатые залежи известняка, которые, кажется никто и не думал использовать, не смотря на то, что они находятся под самым носом. Здесь в изобилии залегают прекрасные гранитный камень, который для построек незаменим. Здесь имеется очень много голубого с черными крапичками камня, который, думается, тоже куда то идет, т. к. он довольно крепкий и имеет очень красивый вид, так что может пойти на художественные поделки изредка здесь встречаются залежи железного купороса с серебрястыми блестящими—чаще всего в районе речушки Бискускана. Лесных же материалов здесь великое множество и лесопильный завод здесь процветал бы изобилием, а также можно бы оборудовать и фарфоровый завод—благодаря материалам под руками, а быстрая речушка Бискускан заменит силу пара, т. к. нет ничего легче, чем устроить здесь плотину.

Железная дорога здесь тоже под боком. Но вот беда—кто использует эти природные богатства? Кроме того, у нас в газете поднимали вопрос о доме отдыха. Лучшего места для постройки и оборудованная дома отдыха не найти, чем в Бачатском бору и тот, кто однажды побывал здесь, никогда уже не забудет величественной красоты бачатского бора. Здесь летом бывает очень много земляники, клубники, чермухи, рябины и много других ягод. Грибы всевозможных видов в изобилии. Из дичи водятся глухари, косачи, рябчики и много другой разной дичи. Словом раздолье да и только «приходи, кума, любоваться!» Придет ли ктонибудь?

*Степаньч.*

## Уголок молодежи.

### Перед роспуском школы фабзавуча.

С 1-го июня школа фабзавуча кончает свои занятия. Каникулы назначены до 1-го сентября. В это же время идут очередные отпуска молодежи, причем в июне отпуском пользуются все ученики школы ФЗУ. Возникает вопрос: совсем ли школа фабзавуча прекращает свое существование, будут ли ученики работать все лето или нет? На этот вопрос желательное услышать мнение учеников. Тов. Береговой и Хейфец, возражают против клубной работы летом в ФЗУ, отдельно от комсомола, и поскольку помещение школы летом будет отремонтировано, предлагают библиотеку газет, журналы и некоторые книги школы перенести в комсомольский клуб. Но необходимо дополнить эту мысль предложением, чтобы кое-что ученики ФЗУ делали будет ли это в комсомольском клубе или на улице, но чтоб спайка среди учащихся сохранилась. Нужно, чтобы ученики не забыли о школе, не забыли того что они всю зиму так усердно зубрили.

Для этого надо ученикам ФЗУ время от времени собираться проводить беседы по полит-грамоте, о текущих событиях и проч. Необходимо провести с учениками за лето ряд геологических экскурсий здесь интересно изучить некоторые осадистые выступы на берегу Ини, а также ботанических, естество-знания и проч. И так, ребята не должны забрестись на лето кто-куда, а должны отпуск использовать самым разумным образом. Необходимо в июне экскурсию сделать на дальнее расстояние и надолго—хотя бы на Кемеровский-Химический завод, где можно много, много получить полезного. Там можно узнать как вырабатывается гудрон и кокс. Усовершенствования механизации, мощную электро-станцию. Одним словом, лучшего места не найти. Что скажет на это рудком? Пойдет ли он в этом деле на встречу.

*С. Жуков.*

### Об экскурсиях.

В нашей легкой работе больше место занимают экскурсии. Но им необходимо придать систематический, строго-последовательный характер, иначе они могут превратиться в самые бесполовые пикники, шатания по полям и лесам. Надо поэтому создать строгую организованность и заранее выработать план. Наиболее гибкой формой является организация экскурсионных групп в ячейках по 15 человек, выделяющих одного руководителя. Из руководителей создаются ячейковые экскурсионные комиссии, ведущие всей этой работой. Раз в месяц устраиваются большие прогулки массового характера охватывающие всю молодежь. Экскурсии должны направляться в сторону естественно-научных вопросов, краеведения, изучения местного производства и жизни и работы подшефной деревни. Нужно, конечно, совмещать свой экскурсионный план с планом рабклуба. Так представляется организация экскурсии.

### Мы—готовы.

Президиум XIII парт съезда у гроба Ленина принял обещание, которое давали московские пионеры, переименовываваясь в юных Ленинцев. Виднейшие вожди русской и мировой революции обращались со словом к организованным отрядам пролетарских детей. Тов. Троцкий сказал: Ленинни быть нельзя, ленинцем можно. Нужно иметь мужественное сердце. «К борьбе будьте готовы!» «Всегда готовы!»—ответили тысячи пионеров у гроба Ленина. Этот девиз произносят те 120 тысяч пионеров, которые разбросаны по всем закоулкам великого СССР. Его произносят и наши Ленинские пионеры с гордостью получая имя юных ленинцев. «К борьбе за рабочий класс всегда готовы!»

*Бодрий.*

### Молодежь—на курорт и дома отдыха.

Курортно-отборочная комиссия из 27 больших подростков признала нуждающихся в курорте 2 чел. и в дом отдыха 9 чел. В дополнительных отпусках—4 чел. Остальные получают только месячные отпуска. Чтоб эти 15 человек за время своих отпусков, действительно поправили здоровье, по совету врачей им необходимо бросить курить и время провести в лесу на спорт-площадке, на реке и т. д. Больные подростки, исполняйте советы врачей. Берегите здоровье.

*С. Жуков.*

### Пионеры работают.

Пионеры нашего рудника горячо работают по устройству своих огородов. Своими силами оборудован огород. Во всем видна организованность среди ребят—пионеров.

*Петрович.*

### Медосмотр пионеров.

Медицинское освидетельствование пионеров началось. Пропущено 34 человека из 1-го отряда. Общее впечатление комиссии, что ребята здоровые, ненормальностей мало, дегенеративных пока один. За май все ненормальности путем операцией будут вылечены. В дальнейшем освидетельствование пойдет следующим порядком—всегда с 4 до 6 вечера. 3 отряд—суббота 24/в. 4 отряд—понедельник 25/в. 5 отряд—вторник 27/в. 6 отряд—среда 28/в. 7 отряд—четверг 29/в. 2 отряд—пятница 30/в. Отряд при строительн. ячейке—суббота 31/в. Все, не прошедшие в назначенные сроки—понедельник и вторник 2—3/в. После освидетельствования устрои собрание всех родителей пионеров, на котором они получат копии актов обследования.

*Детработник.*

## Усилим борьбу с хулиганством.

Мало того, что от хулиганствующей молодежи приходится видеть из рамок вон выходящие поступки и слышать трехэтажный мат и т. п., так эти лизалки после себя оставляют свое «литературное творчество» на лавках в садах, на заплатах по улицам и на столах в общественных учреждениях. Посмотрите лавки и стол, что находятся в саду. На них сидно садиться. И так почти везде и всюду. На днях пришлось наблюдать следующее явление: подходит к столу группа молодежи из мужчин и женщин и, вдруг, поворачивают обратно, возмущаясь с покрытыми краской стыда лицами, говорили: — Мерзавцы... негодня... Если не слышишь ругани, так невольно приходится читать его на столах и лавках!.. Вот тебе посяди и отдохни. Надо начать с этим злом решительную борьбу. Воротись ок-

нами административными мероприятиями нет никакого смысла. Здесь нужно, как можно чаще, повести культурную работу среди беспартийной рабочей молодежи. Это—задача нашего комсомола. Нужно обратить особое внимание педагогическому персоналу и на детей школьного возраста. В этой борьбе можно использовать пионеров. Но этого еще недостаточно. Для большого успеха по борьбе с хулиганством, необходимо участие членов профсоюза. Каждый рабочий и работница должны проявлять максимум энергии в деле борьбы с этим невежеством. Рабочая и беспартийная молодежь, воздействуя своим товарищеским внушением на своих товарищей. Только общими силами в этой борьбе мы добьемся существенных результатов.

*Рабочий Антонов.*

## Больше заботливости к своему рабочему клубу.

Не раз уже правление рабклуба обращалось к членам не с напоминанием, а прямо—таки с мольбой: спешите уплатить членские взносы, ликвидируйте свою задолженность за взятые в кредит билеты. Но досих пор даже мало-мальски ошутительных откликов на все эти предложения не видно. Даже наоборот—со дня последнего объявления, данного правлением, в назначенные для уплаты взносы часы, то есть с 18 до 19—в клубе хоть шаром покати. Сидит секретарь правления и с упованием во взор следит в окошко за каждой приближающейся фигурой: не взносы ли, мол, платит собирается!.. Но в большинстве случаев зашедший в клуб бочком, бочком ретируется обратно, лишь увидев секретаря с квитанционной книжкой «на—готове», а застагнувшийся врасплох вопросом, поспешно оправдывается:—«мелочи нет, товарищ!».

И лениво, по два, по одному в день поспулают взносы в тощую кассу рабочего клуба. Цифра уплативших—до смешного мала. И: более чем восемьсот членов—не более ста отнеслись к своему долгу—поддержать рабклуб—серьезно. Странно это тем более, что поголовно большинство членов—рабочие, которые казалось бы должны были всемерно стремиться к тому, чтобы рабклуб не хирел, не угасал, а наоборот—крепнул и развивался, увеличивал бы размах своей работы, давал бы возможность разумно отдохнуть от тяжкого дневного труда. Каждому, конечно, понятно, что это может быть лишь тогда, когда члены не только будут укреплять его своевременной уплатой взносов, но относиться вообще к нему с заботливостью, с любовью, как к своему ребенку. Член клуба, помни об этом!

*Г. Фатеев*



## ПО РАЙОНУ.

### Гурьевские женщины — германским детям.

Гурьевской организацией женщин, 20 мая был поставлен спектакль в пользу детей германского пролетариата, при содействии местного культотдела.

Спектакль прошел успешно. Чистый сбор от спектакля определяется в сумме 48 руб. 20 к в пользу германских детей.

По этой постановке можно судить, что Гурьевские женщины поняли необходимость и пользу коллективной помощи. *Е. Л.*

### „Смычка“.

(Ст. Бачаты, Кольчугинской жел. дор.)

Не так давно в Бачатах открыта библиотека читальня „Смычка“.

Ежедневно, когда ни зайдешь, то всегда полно читателей, но вся беда в том, что библиотека очень

и очень бедна книгами, а газеты и журналы поступают неаккуратно. Необходимо Бачатскому Пику обратить самое серьезное внимание на библиотеку, обновив ее новейшей литературой и выпустить несколько номеров центральных газет и журналов.

Библиотека-читальня „Смычка“ тогда будет вполне соответствовать своему назначению.

*Бачатец.*

### Комхоз, где ты?

(Ст. Бачаты, Кольчугинской жел. дор.)

У нас в Бачатах ежегодно происходит обвал берега река.

В давнее время настолько обвалился берег, что в скором времени нельзя будет ездить по улице, а бачатский комхоз видимо до сих пор не может принять никаких мер к закреплению берега и ждет, когда сам обвалится.

*Бачатец*

## ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

### Дайте просвещение деревенской молодежи.

Живя в деревне Чисовитиной, Мунгатсков вол., Ш.-Гловского уезда около месяца, мне часто приходилось сталкиваться с молодым человеком, который жаловался на то, что у них нет шэфов и некому поинтересоваться их воспитанием.

— Худим, — говорят — по деревне и получаем одно удовольствие — балалайку и жарим под горную.

Бывают случаи, что наша сельская интеллигенция, совместно с демобилизованными красноармейцами, поставят спектакль, но это бывает 1—2 раза в год.

Сейчас нам приходится часто сталкиваться с комсомольцами крестьянских районов по одиночке и задавая им разные вопросы, получаем не удовлетворительные ответы, как на пример, на самый интересный вопрос о боге.

Ответ получаешь такой, что бога нет — а почему нет, так и ответить не могут.

Есть еще одно притеснение со стороны родителей, — женить до 17-18 лет, отговариваясь, что царень совсем и жет испортиться.

— Ну и женят, — отвечают ребята, а мы не знаем даже семейной жизни и друг друга.

Вот если бы с ними стали беседовать почаще, то комсомольцы бы увеличили свой кругозор, борясь с окружающей темнотой.

Это является задачей и шэфов, а потому поспешите удовлетворить и жажду знания.

Сельские учителя и демобилизованные красноармейцы — помогите молодняку. *Миролюбовский.*

### Правда ли?

Правда ли, что гр. Казанцев обвиняемый рабочими ст. Кольчугино в мошенничестве, работает сейчас в Урско-Бедаревском сельсовете секретарем?

Казанцев в бытность свою секретарем месткома ст. Кольчугино собрал от рабочих деньги за „Кузбасс“ и не сдал их в редакцию.

Если Казанцев действительно в сельсовете, то его оттуда надлежит выгнать и отдать под суд.

*Капустин.*

### На высоте своего положения.

(дер. Иниченково, Кольчугинской вол.)

Много существует мер по борьбе с самоубийством, делаемыми в не-

которых деревнях широчайшей реки но видно по забывчивости, не помеченные на нашу географическую карту.

Разлилась такая река и в дер. Иниченковой, где с подобными стихийными бедствиями начали отчаянно бороться и предсельсовет с одним учителем.

Вообще же конечной результат в борьбе заключается, большей частью, в отбавив самодона и доставки его в сельсовет для составления протокола и в уничтожении, что предсовет делает быстро и аккуратно, но вот беда в том, что уничтожают — то они его с учителем сами среди закусок, а известно, что у грезного на уме а у пьяного на языке и предсовет начинает рассуждать с мужичками размахивая руками: „не забывайте! Нам только дано право уничтожать самогон и выливать, а вас, голубчики мои, под суд сдавать“. Слышит!

Верно есть такое право, но еще есть такое право, таким хвосты крутить и здох...во...  
*Случайный*

### Сельсоветские ругатели.

(С. Ново-Пестерево, Красной волости).

Странный сельсовет, где хорошо ругается председатель, ругаются члены, а всех превзошел секретарь.

Очень хорошо...

Жаль только, помпреди, вы бранную из среды женщин, которой приходится частенько покидать заседания из-за этой ругани.

Сельсовет, не давай дурного примера. Подтянись.

*Очевидец.*

### Коммунальный отдел на бумаге.

(С. Ново-Пестерево, Красной волости).

Существует у нас общественное здание — бывший магазин, где когда-то ссыпался общественный хлеб.

Теперь от него остались одни стены, а скоро, наверное, и их растащут.

Не мешало бы сельсовету прогнаться и приостановить расхищение общественного имущества.

*Очевидец*

### Комитет Взаимопомощи проспал.

(С. Старо-Пестеревское, Николаевской вол.)

Комитет Взаимопомощи имел заготовленную землю пять десятины и часть этой площади была засеяна рожью, а остальная земля осталась под шевидцу.

Но, беда в том, что комитет начал беспокоиться о посевах толь-

ко в 20 числах мая, когда время уже прошло и посев производился в сухую землю при сухой погоде.

Из этого можно судить об ожидаемом урожае и смотря на это, крестьяне говорят, что из коллективного труда ничего не выходит. Не мешало бы сельсовету иногда поторопиться в осуществлении заданий, а также поощрять общественный труд. *Пантюха.*

## НА РУДНИКЕ.

### Видна заботливость.

Как будто и небольшое улучшение сделано в нашем мехцехе, а чувствуется оно даже и в разговорах между рабочими.

— „Вот так то лучше! Хочешь умыться — пожалуйста и мыло и умывальник — все, как следует“ — улыбаясь хвалится новым приобретением мехцеха замасленный металлист.

Не приходится пять нам сейчас и сырую, или грязную воду — стоит бак с отварной.

— „Видишь, какой у нас порядок завелся“ — слышится часто довольный голос.

Да, вот такая мелочь, как будто, а в работе подбадривает — все таки видишь, что заботятся о тебе, насколько возможно.

Из мехкахов улучшений складывается.

*Кузбассник.*

### Внесите задолженность.

Некоторыми представителями организаций и учреждений взято в комитет Ленинского Райлета жетонов и литературы на сумму около 40 рублей — в кредит.

Кредит, за некоторыми, числится по 2 месяца и дольше. Вероятно, думают, что „позабыли, мол, или так обойдется!“

Ведь, жетон имеет право носить лишь тот, кто внес полную сумму на сооружение воздушного флота.

Долг представителей организаций и учреждений, взявших в кредит жетоны, собрать деньги и внести в Райлет.

*Рабкор № 7.*

### Надо во время сообщать.

Допризывниками 1903 года когда-то были препесены собственные продукты, по установленной разверстке, для общего котла.

После окончания обучения у них осталась часть продуктов, которые они и решили на собрании, через своего военкома, передать местному приюту, попросив его объявить в местной газете.

В настоящий момент прошло уже полтора месяца, а бывший допризывник все еще не известно, что сделано с пожертвованными продуктами.

*Допризывник Семекын.*

### Нельзя ли штрафнуть.

(ст. Кольчугино).

Вопреки постановлению Ленинского ПИК'а, запрещающего рубить молодой лес, у нас на станции появляется много изгородей из молодых березок.

Проходит это так, будто все вполне законно, а не мешало бы виновным показать, как следует исполнять постановления ПИК'а Ту-ту-ту.

Паровоз, обслуживающий рудник, в ночное время не имеет освещения, что создает значительную опасность в отношении катастроф, а также неудобство для стрелочников, в темноте не видящих движения паровоза.

Зависит это от машиниста, и его обязанность — порядок поддерживать. *Пиш-пиш.*

жены кое какие недостатки, габельно отыскавшиеся на этой дорогой машине.

Инженер, устанавливавший эту машину, теперь уже должно быть за тридевять земель, да и привязаться к нему нельзя, так как он машину сдал с рук на руки комиссии, а потому и надо притянуть комиссию.

Завехдеком „осадки“ фундамента или машины не обнаружил, а установлена неправильно, да и баста!

К кому же в карман смотрит теперь это дело? *Митюха.*

### Тожо охрана.

На базарной площади у лавки № 7 Ю.Ц.Р.К. стоят сторожа, вооруженные, как подобает, винтовкой.

Все это очень хорошо, но и огорчению сторожей, у этой самой винтовки, старинного образца, нет ни одного патрона.

Куда бы лучше дать по дубине и вернее и спокойнее за товар *Мамылка.*

### Отлики на заметки.

В ответ на заметку „С у ш и, пока не поздно“ (ст. № 107), гурьевским завкомом представлена справка о сохранности хранившегося сена и, притом, в количестве не 5 а 2 тыс. пудов.

### В пользу МОП'а.

Женщины деревни Гавриловской собрали в пользу МОП'а: ржи — 1 пуд 17 ф. пшеницы — 1 п. 3 ф. и денег — 1 руб. 35 к. п. что и поступило в Гурьевскую ячейку РКП.

*Секретарь ячейки Мистюк.*

### Почтовый ящик.

Е. Л. (Гураевод). „Интеллигентная дама“ — не п-дет. Семейные споры газет не касаются. Писать вообще советуем.

Рабкору № 56 (Прокопьевск). что вы притихли? Ждем.

### Редактор! Редакционная Коллегия.

## Объявления.

Ввиду проех дачного ремонта, местопребывание Ленинского Пика с 25 мая с. г. перенесется на Водопроводную улицу в здание быв. Детдома.

*Секретарь Пика Ляус.*

В Ленинский Пик требуется опытный машинистка. Условия узнать и секретаря Пика.

### От Собега.

Доводится до сведения всех граждан, желающих купить деревянную посуду: лугуны и кадушки — обратиться в милицию.

*П. Акулов.*

## Утерянные:

— Военная карточка, выдан Николаевской волостью, уд. стов. личн. выд. дер. Е. новой, на имя Е. нева П. М.

— Всем вид. на жит. выд. Ухтыским Виком, Нолинск. у. Вятской губ. № не помнит, на имя Козлова Д. Н.

— Личн. учетн. в ен. книжка выд. Мало-Лужский волост. тдел. и Енис. губ. № не помнит, на имя Митюкова М. Л.

— Уд. стов. личн. выд. Раукоупр. № 502. Орлер на квартиру № 5, на имя Коновалова Х. А.

### Считать не действительными.

Ленинский Административный Отдел доводит до всеобщего сведения государственные торговые организации, а также и частных лиц:

При Ардоме Ленинской милиции открыта обширная пекарня, где производятся всевозможные хлебные продукты, например:

1. Ржаной хлеб.
2. Белый хлеб.
3. Пшеничный.
4. Французская булка.
5. Сушки всех сортов.
6. Медовые пряники.
7. Разное пирожное.
8. Всевозможные торты.

С заказами обращаться к Завхозу пекарни.

*Нач. Адмотдела Плотников.*

*Типография Южно-Центрального Рабкооп.*